

# КРАСНЫЙ МАЧК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

издана основана в 1918 г.  
№ 119 (7853)

Суббота, 2 октября 1976 года

Цена 2 коп.

## «Оставим в поле ни одного клубня, ни одного колоса, ни одного спона льна»

### Спешить с отгрузкой

ПОКАЗАТЕЛИ ПРОДАЖИ КАРТОФЕЛЯ ГОСУДАРСТВУ НА 1 ОКТЯБРЯ 1976 ГОДА

Оперативные данные

	в первой графе — план проектируемого, во второй — выполнение (в тоннах)	
Пр. фронтовик»	342	358
«Опочецкий»	513	441
«Глубоковский»	1.473	804
«Любимова»	912	360
«Урожай»	196	70
«Заречье»	173	56
«Север»	184	45
«XXI партсъезд»	422	67
«Октябрь»	103	13
«Заветы Ленина»	125	11
«Лодина»	184	2
району	173	2
	4.800	2.206

Продолжается поставка картофеля государству колхозами и колхозами района. С 29 сентября по 1 октября отправлено на временные пункты 96 тонн клубней. Наиболее высокими темпами вели отгрузку совхозы «Опочецкий», «Глубоковский», колхоз «Любимов». Подборку клубней за машинами обеспечивают полеводы совхоза. Следует отметить и ту про-

### Близится к завершению

Земледельцы нашего совхоза нынче вырастили картофель на 143 гектарах. Сейчас они прилагают все усилия, чтобы вовремя и без потерь убрать его и другие.

Уверенно ведут за своими тракторами картофелеуборочные комбайны Виктор Владимирович Владимиров, Александр Николаевич Петров и Аркадий Николаевич Алексеев. Стараются высокопроизводительно использовать техники.

Организованно проведена уборка картофеля на всей площади в бригадах Кострово, Белоусы, Годощапы и Кирово. В этом немалая заслуга бригадиров Александра Федоровича Михайлова, Инны Григорьевны Хоревой, Марии Николаевны Георгиевой и Анатолия Дмитриевича Баринова.

В целом по совхозу на 1 октября картофель выкопан на 113 гектарах, или 79 процентов

к плану. Урожайность составляет более 130 центнеров клубней с каждого гектара. Уборка «второго хлеба» близится к завершению.

А. ВАСИЛЬЕВА,  
главный агроном  
совхоза «Опочецкий».

Подборку клубней за машинами обеспечивают полеводы совхоза. Следует отметить и ту про-



Комсомолец Михаил Иванов не кабины алеет красная звезда. Он зарекомендовал себя на дочке победителя социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: М. Иванов.

Фото Ю. Орлова.

### Заканчиваем

Успешно идет уборка льна в колхозе «Урожай». В нынешнем году плодоносили, отведенные под эту культуру, раскинулись на 404 гектара. Много хлопот доставила льноводам нынешняя весна. Лен рос очень медленно. Но затем пришло долгожданное тепло, и лен вытянулся и окреп. В нужные сроки была проведена химическая прополка. И вот теперь, когда уборка «северного шелка» вступила в завершающую стадию, труженики колхоза с уверенностью могут сказать, что усилия, затраченные на выращивание льна, не пропали даром.

В настоящее время лен вытереблен с 387 гектаров, что составляет 96 процентов к плану. Первые тонны льнопродукции поступили на льнозавод. Большая заслуга в том, что уборка проходит в минимальные сроки, комбайнеров Е. Г. Трофимова, который вытеснил более ста гектаров, В. И. Евдокимова и И. И. Титова, на счету которых более 70 гектаров убранного льна.

## Отчеты и выборы в парторганизациях

В первичных парторганизациях начались отчеты и выборы. Они будут проходить в октябре. В таких первичных парторганизациях, как, например, на ремонтном заводе, где внутри имеются цеховые организации, партитные группы, отчетно-выборные собрания проходят в самых низовых звенях. Здесь отчеты держат партгруппы, после них — секретари партийных бюро. В первичных партитных организациях, возглавляемых парткомами, отчеты и выборы в текущем году не проводятся, так как еще не истекли сроки их полномочий.

В жизни нашей партии отчеты и выборы — важное политическое событие. А в нынешнем году их значение еще определяется и тем, что проходят они после XXV съезда КПСС, под непосредственным воздействием его решений, в обстановке высокого политического и трудового подъема масс.

Прошли отчеты и выборы в партитных организациях ремонтного завода, льнозавода, ПМК-538 и ряде других. И повсеместно коммунисты отраслей промышленности, строительства, учебных заведений по-боевому отклинулись на призыв партии сделать десятилетнюю пятилетку пятилеткой качества и эффективности. Повсеместно во всех трудовых коллективах растет горячее стремление сделать еще больше для укрепления экономической мощи страны, внести свой достойный вклад в десятилетнюю пятилетку.

Именно это проходило красной нитью в выступлениях коммунистов льнозавода. Здесь на учете 41 коммунист. Их влияние на трудовую и общественную деятельность велико. Коммунисты возглавляют самые ответственные участки производства, идут в авангарде социалистического соревнования. И тем не менее в партитной организации нет чувства успокоения. Каждый из девяти выступивших на собрании коммунистов критически подходил к достигнутым результатам.

Такая обстановка — результат продуманного и хорошо подготовленного собрания, самого отчетного доклада. И не случайно здесь коммунисты в седьмой раз подряд оказывают доверие главному механику завода А. Н. Артамонову, избрав его секретарем бюро парторганизации.

На высоком политическом уровне, с хорошей явкой прошли собрания в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики в парторганизации филиала объединения «Север», где секретарем вновь, четвертый созыв подряд, избрана член бюро РК КПСС Л. И. Макаренко. Со стопроцентной явкой проходили отчетно-выборы

борные собрания в Глубоковской средней школе, школе-интернате, первой восьмилетней школе города.

Как подчеркивалось на XXV съезде КПСС, одна из важнейших задач первичных партитных организаций состоит в том, чтобы постоянно заботиться о создании в каждом трудовом коллективе атмосферы дружной, высокоеффективной работы, в воспитании людей, об улучшении условий их труда и быта.

Все это предъявляет большие требования и обязывает ко многому первичные партитные организации. Еще не везде контроль и проверка принимаемых решений осуществляются на должном уровне. И причина тому — расплывчатость иных принимаемых решений, когда невозможно определить ответственных и конкретных исполнителей дела. Не всегда на собраниях заслушиваются отчеты коммунистов о выполнении ими партитных поручений.

Свои проблемы есть у коммунистов первичных партитных организаций. И прежде всего необходимо полностью использовать предоставляемые возможности права контроля за деятельностью администрации. Однако далеко не везде эти возможности используются лучшим образом. Вопросы совершенствования стиля работы, обеспечения слаженности в работе партитного и советского аппарата, оперативного исполнения им директив партии и правительства должны выступать на первый план, составлять главный предмет обсуждения на отчетно-выборных партитных собраниях.

В деятельности всех первичных организаций важное место занимают вопросы роста и укрепления партитных рядов. При подготовке отчетных документов и проведении отчетно-выборных собраний крайне важно разобраться, в какой мере сложившаяся в партитной организации практика отбора в КПСС соответствует установкам XXV съезда, как обеспечивается соблюдение выдвинутых им требований выступающим в партию.

Одна из важных задач всех партитных организаций состоит в том, чтобы учесть все критические замечания и предложения, высказанные коммунистами на отчетно-выборных собраниях, глубоко проанализировать и обобщить их. Желательно повсеместно информировать коммунистов о выполнении принимаемых решений. Все это способствует развитию активности членов партитии, повышению ответственности кадров за порученное дело.

Л. ЛЕОНТЬЕВА,  
зав. орготделом  
РК КПСС.

## Для изучающих марксизм-ленинизм

1 октября начался новый учебный год в сети партитного просвещения. О литературе, подготовленной Политиздатом для слушателей и пропагандистов, по просьбе корреспондента ТАСС рассказал заместитель главного редактора издательства Е. П. Лошаков:

Как известно, главную задачу партитной учёбы и массовой пропаганды в предстоящий период составит углубленное изучение доклада товарища Л. И. Брежнева «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и других материалов XXV съезда КПСС. Эти документы Политиздат выпустил массовыми тиражами отдельными брошюрами и сборниками.

Изданы учебники и программы для всех звеньев партитного просвещения с учетом требований XXV съезда партитии. Слушатели и пропагандисты начальных политшкол получили но-

вое учебное пособие — «Актуальные вопросы политики КПСС». В книге раскрывается руководящая и организующая роль партитии в развитии социалистического общества, анализируются основные направления развития народного хозяйства страны в десятой пятилетке, показано значение XXV съезда партитии.

Слушатели школ основ марксизма-ленинизма получили новое пособие «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Книга посвящена актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и политики КПСС.

Новыми изданиями выпущены учебные пособия «Основы экономических знаний для колхозников и рабочих совхозов», «Социализм и труд», «Основы экономики труда и производства для молодых рабочих». Для высшего звена изданы «Основы марксистско-ленинской философии», «Политическая экономия», «Основы советского законодательства» и другая литература.

**3 ОКТЯБРЯ —  
ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ**

НАРОДНЫЙ УЧИТЕЛЬ — ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА... ПАРТИЯ ВЫСОКО ЦЕНИТ ИДЕИНУЮ УБЕЖДЕННОСТЬ, САМО-ОТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД УЧИТЕЛЯ, ЕГО ВЕЛИКИЙ ВКЛАД В ФОРМИРОВАНИЕ НОВОГО ЧЕЛОВЕКА.

Л. И. БРЕЖНЕВ.

### ПОЧЕТНОЕ ЗВАНИЕ

Школа! Знакомое с детства нам слово  
В памяти чити былого свяжу —  
Мысленным взором увижу я снова:  
Скромным мальчишкой  
за партой сижу!

Ставит учитель пятерку в тетради,  
Этой оценке, по правде сказать,  
Радуюсь, словно огромной награде,  
Надо отцу поскорей показать.  
Снова учитель журнал открывает,  
Снова берет он указку и мел,  
Если и двойку поставит —

(Бывает!)

Это — чтоб в жизни ее не имел.  
Школьное дело — великое, важное:  
Знания факел в детищах зажечь —  
Сильные знания, духом отважные,  
Вырастут — Родину будут беречь.  
Званье почетно — учитель народный:  
Сеет разумное, доброе он.  
Шлем педагогам за труд  
благородный

Слово привета и низкий поклон!

А. ШАДРИН.

ДОНЕСТИ до сознания каждого учащегося богатство мыслей и положений Отчетного доклада ЦК КПСС и других материалов XXV съезда КПСС, помочь осмыслить их — важная задача, стоящая перед каждым учителем-предметником, в том числе и перед преподавателем географии.

Изучение материалов съезда должно идти во всех курсах школьной географии. При изучении физической географии с привлечением материалов съезда рассматриваются такие положения: роль физической географии в освоении и использовании природных богатств человеком; разработка научных основ охраны и преобразования природы в целях улучшения окружающей среды; использование природных богатств в нашей стране и за рубежом; достижения советской науки в изучении и освоении океанов и морей; современные методы исследования гидросферы, атмосферы и космоса.

### МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА НА УРОКЕ

Каждый учитель географии должен особенно тщательно изучить материалы съезда с тем, чтобы конкретно наметить, какой раздел, какие положения будут изучены на каждом уроке. Надо стремиться к тому, чтобы на уроках экономической географии не просто назывались цифры, взятые из «Основных направлений развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», а чтобы они служили поводом для обстоятельного разговора об экономике страны, о размещении производства. Весь смысл такого разговора заключается в том, чтобы дать учащимся глубже осознать преимущества социалистической системы.

Глубокий смысл заключают положения, выдвигаемые в материалах съезда. Взять хотя бы применение специальных мер, направленных на охрану окружающей среды. На эти цели в большин-

стве отраслей промышленности предусматриваются крупные ассигнования. Получат применение на практике новые методы и средства борьбы с вредными выбросами веществ в атмосфере,

будут предусматриваться меры по комплексному и рациональному использованию и охране водных и лесных ресурсов.

Все эти и другие проблемы, которые будут решаться народным хозяйством, — дело ближайшего. Текущим учащимся — старшеклассникам — придется во многом трудиться над их осуществлением. Вот почему уже сейчас важно на уроках географии знакомить учащихся, научить их сознавать причастность к тому, что и «мой труд вливается в труд моей республики».

А. ИВАНОВА,  
учительница географии  
школы-интерната.



Плакат художника Э. Арцруниана.  
Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

# ГОТОВИТЬ ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ

## ГЛАШАТАЙ СВЕТА

Любимый в народе, Осенний, прекрасный На землю приходит Учителльский праздник. Он — в золоте хлебном, В багрянце дубравы — Под стягом победным Немеркнувшей славы. В сегодняшней жизни — Завидно богатый Всем тем, что Отчизне Дал съезд ХХV. Повсюду услышан Призыв легендарный: Быть строже и выше В работе ударной. Партийному кличу —

И смелость и рвенье. На качество нынче Мы держим равненье. Под ленинским флагом На этой дороге У правого фланга Стоят педагоги. Глашатай света, Идей коммунизма, Вас славит приветом Родная Отчизна. Вы сплавили правду С мечтою крылатой. Стал День ваш по праву Торжественной датой

О. ТИММЕРМАН.

## Развитие навыков самостоятельности

В СВОЕМ докладе на ХХV съезде КПСС А. Н. Косягин отметил, что «задачи повышения эффективности и качества — это не только техническая и экономическая задача, это еще и задача социальная, идеологическая». Вот почему повышение качества обучения — основной долг каждого учителя.

Более двадцати лет я работаю в Лоскутовской школе, накопила большое количество дидактического и раздаточного материала, самодельных пособий, книг, десятки пластинок, диафильмов.

Приходилось тратить немало времени, чтобы найти необходимый материал к тому или иному уроку.

Выход был найден. Переоборудовала одну классную комнату, разложила по тематическим разделам учебно-наглядные пособия. Теперь все под рукой, уходят считанные минуты, чтобы взять тот или иной материал.

В практике учителю почти на каждом уроке приходится пользоваться схемами, таблицами. Наглядность обогащает словарь.

Хорошо помогают ученикам в повседневной работе алгоритмические таблицы, что способствует формированию у школьника стойких и осознанных навыков и умений. И процесс этот будет идти тем успешнее, чем теснее будет связь умственной и практической деятельности учащихся.

Применение дидактического материала на уроке позволяет не только уплотнить характеристику самостоятельной работы учащихся, но и проводить ее дифференцированно. В своей практике использую перфопапки — один из видов безмашинного программируемого обучения, дающий возможность при небольшом затрате времени выполнить значительный объем работы.

Пример такой карточки — перфопапки:

	цена	количество	стоимость
Полотно	3 руб.	15 м	... руб.
Шелк	... руб.	10 м	80 руб.
Шерсть	10 руб.	... м	100 руб.

Применение перфопапок дает возможность постоянно судить об усвоении материала всеми учениками, правильно их оценивать, привлекать к работе весь класс. Все это служит главной задаче —

добиваться желаемых результатов, повышать качество знаний учащихся.

Е. ФИЛИППОВА,  
заслуженный учитель  
школы РСФСР

## Воспитывать патриотов с ранних лет

классов предусматривают знакомство школьников с примерами воинской и трудовой доблести, героизма советских людей. Только говорить обо всем этом надо на доступном ребятам языке, приводить яркие примеры.

Темы «Наша Родина — Советский Союз», «Наша армия родная», начиная с первого класса, проходят через всю начальную школу. Ребята постепенно знакомятся с историей своей Родины, с героическим прошлым своего народа. Воспитанию патриотизма способствуют произведения советских писателей

чонки с удовольствием рисуют сюжеты на военные темы, поют песни, смотрят кино и диафильмы. Любят дети и военные игры, особенно «Зарницу».

В нашей школе, поскольку она небольшая, и малышей привлекают к участию в этой игре. Стоит преподавателю объявить о дне игры, как буквально за день готово все снаряжение. И вот по команде отправляемся на выполнение задания. Малыши не уступали старшим. А знамя нашел ученик второго класса Боря Ефимов. Сколько было потом споров, разговоров, суждений!

Интересно прошла встреча дядкой колхоза «XXI путь» с юношами, ныне пенсионеркой, сестрой Героя Советского Союза В. Силия Михайловича Зайцева Надеждой Михайловной Макаровой. Она рассказала о детях своего брата, о тех трудных годах, в которых они росли, и дала ребятам наказ — учиться, чтобы быть полезным своей Родине.

Нам, взрослым, порой кажется, что ученики младших классов еще малы для серьезной поисковой работы. Но дети нашей школы давно уже получают письма из Омска и Владивостока, живут отец и сестра старшего лейтенанта Михаила Николаевича Кочуры, захороненного в братской могиле, что в Звоне. Ребята помогли старшему члену партии, участнику боев Колчаком Н. С. Кочуре отыскать могилу его сына.

Состоялась встреча с отцом сестрой воина. Нельзя забыть и сестру и сейчас вспоминать о Никаноре Степановиче, как же фуфеть старых коммунистов, который наказ: «Учитесь, дети, трудитесь, будьте счастливы и покойте: Родина надеется на вас, ваша смена».

Н. ФЕДОРОВА,  
учительница Звонской  
восьмилетней школы

# Для сухой зимовки

ВСЕМЕРНОЕ увеличение заготовки кормов — решающее условие успешного проведения зимовки скота. От надежного запаса кормов зависит выполнение заданий по производству и про-даже государству животноводческой продукции.

Еще до начала сенокосной стадии земледельцы нашего производственного участка получили определенное задание по кормопроизводству. Чтобы выполнить план, они ставили перед собой задачу — полностью убрать все сенные и естественные травы на всех участках, в том числе и труднодоступных.

Много сил приложили кормоготовители в летнюю пору для того, чтобы справиться с этой задачей. Заготовку кормов вели в основном механизированным способом.

Особенно хорошо поработали на скашивании трав Алексей Тарасов и Алексей Бойков. Механизаторы проявили высокое сознание долга, добросовестное и внимательное отношение к делу, сумев применять передовой опыт. На тракторах ДТ-20 с насечными косилками они скосили травы на площади около 300 гектаров.

Со знанием дела трудились и другие механизаторы. На лугах и полях в заготовке кормов участвовало до тридцати полеводов. Все, что от них зависело, труженики производственного участка сделали. Травы полностью убрали. Заготовлено 273 тонны сена клеверного и разнотравья.

Но результаты эти не могут удовлетворить земледельцев. Они, как говорится, не дотянулись до плана. И есть тому причина: нынче поздно начали расти травы, к началу заготовки кормов они не набрали полную силу. Не очень-то утешительными были результаты и на заготовке соломы.

Вот почему, убирая урожай, сея озимые и поднимая зябь, труженики производственного участка не ослабляли внимания на изысканию и использованию имеющихся резервов по накоплению кормов для общественного скота.

Когда вырос посевной для кормовых целей подсолнечник и в связи с уборкой зерновых на полях появилась солома, земледельцы использовали эти благо-

приятные возможности для за-кладки комбинированного солоса. Теперь уже солосная культура убрана и уложена в траншею вперемежку со слоями соломы.

В настоящее время основным резервом для пополнения запасов кормов является солома. Ее уборка ведется сразу же за комбайнами. Уложенная в стога и должным образом сохраненная, зимой она будет для скота хорошим подспорьем.

Из соломы с большим содержанием травы закладываем солос. По этой части у нас за последние три года накоплен определенный опыт. Да и нет в этом деле ничего сложного.

Просто в солому добавляем барду и сыворотку. При этом заложенной в траншее массе обеспечивается надлежащая трамбовка. И результат получается хороший. Приготовленный таким образом солос животные поедают охотно. И питательность его значительно выше, чем соломы.

При закладке солоса упор и сейчас делаем на технику. Погрузка соломы на транспорт производится с помощью погрузчика. На нем работает Григорий Павлов и, надо сказать, неплохо справляется со своими обязанностями.

К месту солосования солому доставляют водители тракторов «Беларусь» Виктор Иванов и Семен Ефимов. Барду и сыворотку колхозники подвозят по наряду. Не стоит дело и за трамбовкой солосной массы. Сейчас эти работы ведутся близ молочнотоварной фермы Сергино.

В результате целеустремленного труда колхозников заметно пополнились запасы сочных кормов. На сегодняшний день в траншеях имеется свыше 1480 тонн солосной массы. Это составляет 93 процента к плановому заданию.

Продолжать заготовку кормов будем до поздней осени. Некоторые возможности для этого еще имеются. Колхозники знают, какую важную работу выполняют они, и стараются сделать все возможное, чтобы обеспечить скот кормами в достаточном количестве.

Ф. БАРИНОВ, начальник производственного участка Кренево-кохоза «Большевик».

# ЕЩЕ РАЗ О КАЧЕСТВЕ

Последние дни сентября не радуют нас хорошей погодой. Все чаще по утрам серебрится листья на полях и придорожных деревьях. Пройдет немногим более двух недель и начнется пастбищное содержание скота. Очень серьезный экзамен для нас, животноводов.

Если проанализировать ход этого периода, то в целом прошел неплохо. Однако мы, работники Лобовской фермы, несколько недовольны работой пастуха. Его недобросовестное выполнение обязанностей часто приводило к тому, что скот не только поедал траву на пастбище, сколько ее вытаптывал. А мы у нас в этом году были склонны к этому.

Качество всегда являлось одним из основных показателей нашей работы. Но вот руководители колхоза часто забывают об этом. В условиях проведения месячника качества было записано, что хозяйству, занявшему одно из призовых мест, будут вручаться грамоты и денежные премии.

Большое внимание труженики нашей фермы уделяют качеству продукции. Требование качества, выдвинутое на XXV съезде КПСС, является программным десятилетием. И мы, колхозные животноводы, прилагаем много сил и старания, чтобы качество молока всегда было хорошим.

На нашей ферме уже вошло в правило выполнять каждую работу только отлично. Это позволило нам добиться неплохих показателей в период месячника качества, который проводился в июне. Прошел месячник, но сортность молока продолжает быть отличной.

Так, за сентябрь мы сдали все молоко на Опочецкий маслосырзавод I-ым сортам. Что же позволяет нам добиваться хороших результатов? Во-первых, слаженность работы коллектива; во-вторых, строгое соблюдение всех санитарно-гигиенических правил. На ферме достаточно моющих и фильтрующих средств, которые правильно используются дядяками.

Качество всегда являлось одним из основных показателей нашей работы. Но вот руководители колхоза часто забывают об этом. В условиях проведения ме-

сячника качества было записано, что хозяйству, занявшему одно из призовых мест, будут вручаться грамоты и денежные премии.

Многие наши фермы добились хороших результатов, а хозяйствам района заняло второе место по району. Но руководители колхоза не только не поощрили тру-

## Вести из совхоза „Красный фронтовик“

### СТАВКА — НА ТЕХНИКУ

Немало потрудились картофелеводы нашего совхоза, чтобы вырастить хороший урожай «второго хлеба» на 135 гектарах. Теперь земледельцы спешат своевременно и без потерь убрать его. При этом ставка делается на технику.

Два картофелеворочных комбайна и три картофелекопалки в работу на поле включились не только полеводы, но и работники конторы совхоза, строительного цеха, Дома культуры и другие.

Каждый день на уборке урожая получается заметная прибавка. На 1 октября картофель вы-

копан более чем на 90 гектарах, что составляет около 67 процентов уборочной площади.

В среднем с каждого гектара труженики совхоза получают по 113 центнеров клубней. Такая урожайность позволила 358 тонн картофеля продать государству, что составляет 105 процентов к плану. Определенная доля урожая предназначена для семенных целей. Должное хранение обеспечивается и остальной его части.

**А. ЯЩИКОВ,**  
директор совхоза  
«Красный фронтовик».



,Красному маяку“ отвечают

### „В чем причина „минусов“

На опубликованную в газете от 9 сентября статью «В чем причина „минусов“, где говорилось о снижении продуктивности коров на ферме Петровского совхоза «Красный фронтовик», недостатках в содержании животных в летний пастбищный период, а также в ремонте дойного стада, ответил секретарь парткома хозяйства В. И. Васильев:

«Статья обсуждена на заседании партийного комитета совхоза «Красный фронтовик» 25 сентября 1976 года. Факты, изложенные в ней, имели место. В настоящем времени главным зоотехником хозяйства В. Е. Степановым разработаны конкретные мероприятия, направленные на выполнение плана продажи молока государству в текущем году».

Где бы ни трудилась Нина Ивановна Корнеева, везде относилась к делу добросовестно. Уважали ее в совхозе за труд, когда была полеводом, работала дядкой.

Сейчас Нина Ивановна ухаживает за телятами для воспроизводства стада. В группе 65 животных. Они хорошо развиваются, быстро прибавляют в весе. Последнее контрольное взвешивание показало, что средний привес животных составляет 1140 граммов в сутки.

НА СНИМКЕ: телятница совхоза «Красный фронтовик» Нина Ивановна Корнеева.

Фото Ю. Орлова.

Сообщает Псковский ЦНТИ

### Севообороты повышают культуру земледелия

В колхозе «Ленинский путь» почвы начинаются с закрытия Смоленской области введенено восьмипольных полевых культиваций с последующим боронованием. На легких почвах перед посевом проводят прокладывание кольчатыми катками.

Хороших результатов в растениеводстве в хозяйстве добились благодаря применению гербицидов в борьбе с сорной растительностью, а также обработке против болезней и вредителей на посевах зерновых, льна и картофеля.

Ежегодно разрабатывают систему применения удобрений на запланированную урожайность. Так, в 1966 году на 1 га пашни было внесено по 5 т органических удобрений, по 30—35 кг д. в. минеральных, а в 1974 году соответственно по 5,3 т и по 186 кг д. в.

Благодаря правильному чередованию культур по полям, органические удобрения, фосфор и известь проходят через каждое поле за ротацию севооборота. Органика вносится под озимые из расчета 30 т-га и под пропашные — 50 т-га.

